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■ 調査の概要 

１． 調査名称 

第５回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」調査 

 

２． 調査方法 

インターネット調査 

 

３． 調査エリア 

全国 

 

４． 期間 

2019 年９月 11 日（水）～９月 13 日（金） 

 

５． 調査対象者 

大学１年生および２年生の男女個人 

 

６． 調査対象企業と選定方法 

各業界の大手企業・組織 200 社を抽出 

 

７． 有効回収数 

600 サンプル 

 

８． 回答者の属性 

性別・学年別 

 １年生 ２年生 合計 

男性 150 150 300 

女性 150 150 300 

合計 300 300 600 

 

地域 

北海道 東北 関東 中部 近畿 中・四国 九州 合計 

23 38 241 90 121 36 49 600 

  ※地域は、現在の所在地を集計 
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１．調査結果 

［１］  「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ランキング結果 

「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」のランキング１位は「地方公務員」

（回答率 27.5％）であった。次いで「国家公務員」が２位(同 19.5％)、「グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ）」が３位

（同 9.3％）となった。以下、４位「アマゾン（Ａｍａｚｏｎ）」（同 6.3％）、５位「ＬＩＮＥ」（同 5.5％）、６位

「ソニー」（同 5.3％）、７位「明治」（同 4.5％）、８位「アップル（Ａｐｐｌｅ）」（同 3.3％）と続いた。 

今回の調査では、公務員の人気が再び高まり、１位と２位を独占した。民間企業では、３位「グ

ーグル（Ｇｏｏｇｌｅ）」、４位「アマゾン（Ａｍａｚｏｎ）」に加えて、５位に「ＬＩＮＥ」が新たにランクインして

おり、学生が日頃からスマートフォン等で利用頻度が高いＩＴ関連企業の人気が上昇した。 

業種としては、食料品製造業が３社（明治、味の素、日清食品）と電気機器製造業が３社（ソニ

ー、アップル（Apple）、パナソニック）と最も多い結果となった。次いで、航空運輸業が２社（全日本

空輸（ANA）、日本航空（JAL））となった。いずれも学生にとって日常生活で身近な商品・サービス

を扱っている企業に人気が集中していることが結果として表れている。（図表Ａ） 

 

また、前回調査結果と比較したところ、１位「地方公務員」は５回連続で１位を維持し、前回３位

に転落した「国家公務員」（前回３位→今回２位）は２位の座を「アップル（Apple）」（前回２位→今

回８位）から奪還した。一方、民間企業としては、「グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ）」（前回４位→今回３位）が

TOP となり、次いで、「アマゾン（Ａｍａｚｏｎ）」（前回５位→今回４位）、「ＬＩＮＥ」（前回 30 位→今回５

位）などのＩＴ関連企業が順位を上げた。そのほか、「日本赤十字社」（前回 89 位→今回９位）、「日

本郵便」（前回 89 位→今回 15 位）が今回の調査で大幅に順位を上げる結果となった。 

 

官民別の就職先の志望割合としては、半数近くが「国内民間企業」（回答率 45.7％）を希望す

る一方で、約３人に１人は「公務員」（同 30.5％）を希望する結果となった。特に「公務員」の志望割

合は、１年生より２年生、女性より男性において高い傾向が見受けられた。（図表Ｂ） 

 

［２］  「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／選択理由 

就職したい企業を選択した理由について、自由回答で尋ねたところ、１位の「地方公務員」につ

いては、「安定している」、「地元に貢献したい」、「転勤がない」といった回答が多く見られた。２位

の「国家公務員」では、「安定している」、「国に貢献したい」といった回答が見られた。３位の「グー

グル（Ｇｏｏｇｌｅ）」では「ＩＴ業界の一流企業」、「自由な社風と先端な技術」といった回答が見られ、４

位の「アマゾン（Ａｍａｚｏｎ）」では「大手でいつも利用している」、５位の「ＬＩＮＥ」では「雰囲気が楽し

そう」といった回答が見られた。（図表Ｃ） 

 

［３］  「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／男女別比較 

就職先として望む企業を男女別に集計したところ、男性が望む就職先のランキング１位は、「地

方公務員」（回答率 28.3％）となり、「国家公務員」（同 20.7％）が２位、「グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ）」（同 

12.3％）が３位と続いた。 

一方、女性が望む就職先のランキング１位は「地方公務員」（回答率 26.7％）となり、次いで「国
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家公務員」（同 18.3％）が２位、「明治」（同 7.7％）が３位となっている。（図表Ｄ） 

男性は、「グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ）」、「アマゾン（Ａｍａｚｏｎ）」、「アップル（Ａｐｐｌｅ）」などの GAFA と呼

ばれる先進の米大手ＩＴ関連企業に対する人気が高い一方で、女性においては、「明治」、「味の

素」、「森永乳業」などの食品メーカーへの人気が高い傾向が表れている。 

 

［４］  「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／文理別比較 

就職先として望む企業を文理別に集計したところ、文理ともに「地方公務員」（回答率 文系

32.9％、理系 20.0％）、「国家公務員」（同 文系 20.6％、理系 18.0％）、「グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ）」(同 

文系 8.9％、理系 10.0％)が TOP３となった。 

業種としては、文系学生においては、航空運輸業(全日本空輸（ANA）、日本航空（JAL）)や旅行

サービス業（ジェイティビー（ＪＴＢ）、エイチ・アイ・エス（ＨＩＳ））がランクインしており、公務員の他に

航空運輸会社や旅行会社の人気が高い結果が表れている一方で、理系学生においては、食料

品製造業（明治、味の素、日清食品）や電気機器製造業（ソニー、日立製作所、パナソニック）など、

製造業の人気が高く、大学で学んだ専門知識を活かし、製品開発の現場で活躍したいという志向

がうかがえる結果となった。（図表Ｅ） 

 

［５］  「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／出身地域比較 

就職先として望む企業を出身地域別に集計したところ、全ての地域において「地方公務員」が

１位、「国家公務員」が２位という結果となった。地域の企業としては、「近畿」において大阪企業の

「グリコ」がランクインしたものの、「北海道・東北」以外の４地域においては、「グーグル（Ｇｏｏｇｌ

ｅ）」、「アマゾン（Ａｍａｚｏｎ）」、「ソニー」の３社が上位にランクインしており、地方公務員への志望

を除いては、出身地域に所在する企業への就職志望度はさほど高くない様子がうかがえる。（図

表Ｆ） 

 

［６］ 「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／公民員志望詳細 

公務員を志望する学生に、さらに職種を細分化して志望を訪ねたところ、「地方公務員（市役所

勤務、その他行政職）」（回答率 12.5％）が１位となり、次いで「国家公務員（その他行政職）」（同 

11.7％）、「地方公務員（県庁勤務）」（同 6.2％）の順となった。地方公務員の職種としては、「市役

所勤務」や「県庁勤務」といった地域に密着度の高い職種の人気が高く、地域に貢献したい意向

が表れている様子がうかがえよう。 

男女別に見ると、男性は女性に比べて「地方公務員（市役所勤務、その他行政職）」（回答率 

男性 16.0％、女性 9.0％）の人気が高く、女性は男性に比べて「地方公務員（小中高校教員、保育

士）」（同 男性 1.7％、女性 8.7％）の人気が高いことがわかる。（図表Ｇ） 

 

さらに、細分化した公務員種別を含めたランキングを集計したところ、１位「地方公務員（市役所

勤務、その他行政職）」、２位「国家公務員（その他行政職）」、５位「地方公務員（県庁勤務）」、６

位「国家公務員（中央省庁勤務）」、９位「地方公務員（小中高校教員、保育士）」、16 位「国家公務

員（裁判官、裁判所職員）」、42 位「地方公務員（警察・消防）」と、トップ 10 に５種別、トップ 50 に７
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種別すべてがランクインしており、細分化しても公務員の人気の高さが表れる結果となった。（図

表Ｈ） 

 

［７］  「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／業種別 

就職したい業種について尋ねたところ、１位が「公的機関・その他」（回答率 32.8％）となり、次い

で２位が「エンタメ・レジャー」（同 18.5％）、３位が「IT・情報通信」（同 16.2％）となった。前回調査と

の比較では、前回４位の「IT・情報通信」（同 前回 10.8％→今回 16.2％）の回答率が上昇した。

（図表Ｉ） 

 

［８］ 「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／就職先選定方法 

就職先選定における学生の行動基準について調査したところ、以下のとおりとなった。 

将来望む就業の形としては、「出世して高収入を得たい」（回答率 25.2％）が１位、次いで「優良

企業で安定的に働きたい」（同 23.0％）、「プライベートを優先させたい」（同 20.5％）と続いた。前回

１位の「プライベートを優先させたい」が今回３位に下落していることから、仕事における報酬や企

業の安定性をプライベートよりも重視する傾向がうかがえる。１年生においては「出世して高収入

を得たい」という意向が強い一方、２年生では「優良企業で安定的に働きたい」という意向が強い

傾向が結果として表れている。（図表Ｊ） 

 

就職先の選定において気になる点では、「給与額」（回答率 50.3％）が１位、「勤務地」（同

36.5％）が２位、「福利厚生」（同 27.8％）が３位となっている。全てのセグメントにおいて「給与額」

の割合の高さが際立つ一方、前回６位（同 17.4％）の「勤務地」（同 前回 17.4％→今回 36.5％）が

今回２位と大幅に上昇する結果となった。地方公務員を志望している人にとって選択理由となって

いる「地元に貢献したい」、「転勤したくない」は「勤務地」と密接に関係していると考えられる。（図

表Ｋ） 

 

また、「給与額」について、最低限実現したい生涯最高年収を調査したところ、「400 万円以上

500 万円未満」（同 16.7％）が最も多く、「1,000 万円以上 1,500 万円未満」（同 13.0％）、「500 万円

以上 600 万円未満」（同 12.3％）の順となった。民間企業の平均年収 441 万円（平成 30 年民間給

与実態統計調査）を満たす 400 万円以上 600 万円未満に回答が集中していることを考慮すると、

前回までと同様に、「給与額」は平均年収以上の水準であればよいと考えている学生が多く存在

していることがわかる。「１年生」や「男子」においては、1,000 万円以上の年収を求める割合が高

い一方、「２年生」や「第５回就職したい企業・業種ランキング調査」における「就職活動生」におい

ては、その割合が低下していることから、２年生や就職活動生は、１年生に比べて、現実的な就職

先をイメージしていることが考えられる（図表Ｌ） 

 

大学１、２年生に対して、就職活動に備えて取り組んでいることを確認したところ、「授業の履修」

（同 42.5％）、「特に何もしていない」（同 31.5％）、「アルバイト」（同 31.3％）の順となった。前回調

査で４位の「特に何もしていない」（同 前回 26.6％→今回 31.5％）が今回２位に上昇していること
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から、１，２年生が就職活動の準備を開始する時期はやや遅くなっていることがうかがえる。（図表

Ｍ） 

 

就職先を選定する際の意思決定手段について調査したところ、「親の意見を参考にしながら、

自分の意志で決める」（同 45.7％）が最も多く、次いで「自分の意志のみで決める。」（同 33.3％）、

「友人・知人の意見を参考にしながら、自分の意志で決める」（同 14.3％）の順となり、就職先は自

らの意志で決めたいと考えている学生が多い結果となった。（図表Ｎ） 

 

２．総評 

本アンケート調査は今回で５回目である。今回の調査は、「地方公務員」と「国家公務員」が圧

倒的な１位、２位を占める一方、民間企業では IT 関連企業に人気が集中する結果となった。 

公務員の回答率が大幅に上昇した点ついては、2019 年２月に就職活動生を対象に実施した

「第５回 就職したい企業ランキング調査」の結果と、今回の１，２年生の結果は一致しており、最

近話題となっている「人生 100 年時代における老後 2,000 万円問題」など将来への漠然とした不

安や、米中貿易戦争の長期化による景気悪化懸念などが影響している可能性が考えられよう。

（図表Ｏ） 

［２］によれば、１，２年生の約半分が民間企業を志望し、約３分の１が公務員を志望しており、

［８］では、就業において、「出世して高収入を得たい」と「優良企業で安定的に働きたい」という願

望が強く表れる結果となっている。安定的に働いて高収入を得る対象として、民間企業の中では

大手ＩＴ関連企業に人気が集まっているのであろう。就職先選定における１番の関心事である「給

与額」については、約３分の１の学生は平均年収（441 万円）程度の「400 万円以上 600 万円未満」

の安定収入が得られればよいと考えている一方で、約５分の１の学生は「1,000 万円以上」の高収

入を得たいと考えていることがわかる。図表Ｂにも表れているとおり、学生の中でも、ＩＴ関連企業

などの民間企業で出世して高収入を得ることを夢見ている層と、公務員で地域に貢献しながら平

均年収程度を得たいと考える層に分かれている様子がうかがえよう。１，２年生の学生が、今後３，

４年生になり就職活動が身近になってくるにつれて、この２つの層の割合がどのように変化してい

くのかは興味深い点といえよう。 

大学１、２年生の彼らは、今後、学業や企業研究を通じて、自分に合った企業を見つけていくこ

とになる。2020 年春予定の大学生の求人倍率は 1.83 倍と依然として高水準を維持し、売り手市

場にある中、企業は将来の自社を支える優秀な人材を確保するために、学生に対して自社の仕

事のやりがいや重要さ、地域や社会への貢献度合い、会社としての魅力をアピールするために、

インターンシップなどを有効活用していくことが求められる。 

数年後に本格化する就職活動に向けて、次々に飛び込んでくる企業や経済の情報に対して、

入社すべき企業を自分なりの方法で選別し、自ら人生に対するリスクマネジメントに取り組んでい

くことになる、彼らのこれからの健闘に期待したい。 
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図表Ａ 第５回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ ランキングベスト 20 

（n=600／複数回答）

順位 企業名 都道府県 業種 回答率

1 → (+0) 地方公務員 - 公務 27.5%

2 ↑ (+1) 国家公務員 - 公務 19.5%

3 ↑ (+1) グーグル（Google） 東京都 情報サービス業 9.3%

4 ↑ (+1) アマゾン（Ａｍａｚｏｎ） 東京都 無店舗小売業 6.3%

5 ↑ (+25) ＬＩNＥ 東京都 インターネット附随サービス業 5.5%

6 ↑ (+3) ソニー 東京都 電気機器製造業 5.3%

7 ↑ (+2) 明治 東京都 食料品製造業 4.5%

8 ↓ (▲6) アップル（Ａｐｐｌｅ） 東京都 電気機器製造業 3.3%

9 ↑ (+80) 日本赤十字社 東京都 医療業 3.2%

9 ↑ (+4) 全日本空輸（ＡＮＡ） 東京都 航空運輸業 3.2%

9 ↑ (+16) 日本航空（ＪＡＬ） 東京都 航空運輸業 3.2%

12 ↓ (▲6) 任天堂 京都府 娯楽用具・がん具製造業 3.0%

13 ↑ (+7) 日本テレビ 東京都 テレビ放送業 2.7%

14 ↓ (▲6) 味の素 東京都 食料品製造業 2.5%

15 ↑ (+74) 日本郵便 東京都 郵便・運輸業 2.3%

15 ↑ (+5) 日清食品 東京都 食料品製造業 2.3%

15 ↓ (▲6) トヨタ自動車 愛知県 自動車製造業 2.3%

18 ↑ (+19) アディダス 東京都 スポーツ用品販売業 2.2%

18 ↑ (+2) パナソニック 大阪府 電気機器製造業 2.2%

18 ↑ (+12) ジェイティービー（ＪＴＢ） 東京都 旅行業 2.2%

変動
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図表Ｂ 第５回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ 官民別の志望割合 

（n=600／単一回答）

順位 全体 1年生 2年生 男性 女性

1 国内民間企業 45.7% 44.7% 46.7% 44.0% 48.0%

2 公務員 30.5% 27.7% 33.3% 34.6% 24.8%

3 起業したい 8.3% 9.7% 7.0% 8.0% 8.8%

4 外資民間企業 4.8% 5.3% 4.3% 5.7% 3.6%

- その他 10.7% 12.7% 8.7% 7.7% 14.8%

※背景色有りは、上位２項目
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図表Ｃ 第５回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ ランキングベスト 20 選択理由 

順位 企業名 選択理由 学年･性別･文理
1 地方公務員 教師になりたいから ２年・女性・文系
1 地方公務員 小学校の先生になりたいから。 ２年・女性・文系
1 地方公務員 公務員にあこがれるから １年・女性・文系
1 地方公務員 地域に関することを行いたいから。 １年・女性・文系
1 地方公務員 転勤が少なく収入も安定していそうだから ２年・男性・文系
1 地方公務員 自分に1番会う職業だと思うから ２年・女性・理系
1 地方公務員 地元をこれから盛り上げていきたい ２年・女性・文系
1 地方公務員 安定した収入があるから １年・女性・文系
1 地方公務員 転勤がなさそうだから １年・女性・文系
1 地方公務員 親戚が消防士をしていて勧められたから １年・男性・文系
1 地方公務員 リストラがないから安定した職業だから １年・女性・文系
1 地方公務員 転勤が少なく、安定しているから １年・女性・文系
1 地方公務員 地元に貢献したいから １年・男性・理系
1 地方公務員 自分の実家を離れたくないので、地元で就職したい。 １年・女性・理系
1 地方公務員 地域に密着して仕事ができるから ２年・男性・文系
1 地方公務員 収入の安定した職業であると思うから。 ２年・女性・文系

1 地方公務員
今まで、住んできた県の人たちがより過ごしやすい生活環境を
作っていきたいと思うから。

２年・女性・文系

1 地方公務員 安定し、福利厚生もしっかりしている印象だから １年・男性・文系
1 地方公務員 地元を活性化させたいと思っているから ２年・男性・文系
1 地方公務員 子どもを育てたい １年・男性・文系

1 地方公務員 安定している、地元貢献 １年・男性・理系
1 地方公務員 地域の人の役に立ちたいか １年・男性・文系
1 地方公務員 消防がかっこいいから ２年・男性・文系
1 地方公務員 万が一働けなくなっても保証がしっかりしている ２年・男性・理系
1 地方公務員 地元の活性化に努めたいため ２年・男性・文系
2 国家公務員 安定しているから １年・女性・文系
2 国家公務員 大学病院で勤務したい ２年・女性・理系
2 国家公務員 まだ決まってない ２年・女性・文系

2 国家公務員
公務員になれば問題無いと思うし、公務員の中でもいい方の役
職に就きたいから

２年・女性・文系

2 国家公務員 薬剤師 １年・女性・理系
2 国家公務員 安定してそう １年・女性・文系
2 国家公務員 給料や手当が充実，安定しているから ２年・男性・理系
2 国家公務員 国家のため ２年・男性・理系
2 国家公務員 防衛省に入りたいから １年・男性・理系
2 国家公務員 具体的には、指摘はこれと言っては特別には思いつきませんでし １年・女性・文系
2 国家公務員

安定した収入を得られる上に残業が少なくプライベートを充実さ
せられるから

１年・女性・文系

2 国家公務員 給料が良さそう、休みがしっかり取れそう ２年・女性・理系
2 国家公務員 農業試験場希望 ２年・女性・理系
2 国家公務員 医師になりたいから ２年・女性・理系
2 国家公務員 親がそうだから １年・女性・文系
2 国家公務員 安定性と夢がある ２年・男性・文系
2 国家公務員 小学校の時からそれになるのが夢だったから。 ２年・女性・文系
2 国家公務員 大学で得た専門的知識が活かせると思うから。 １年・女性・文系
2 国家公務員 国のために働きたいから ２年・男性・文系
2 国家公務員 親受けがいい ２年・女性・理系

2 国家公務員
給料が比較的安定しているし国を裏側から支えるという点でやり
がいを感じると思ったから。

２年・男性・文系

2 国家公務員 自然を守りたいから １年・女性・理系
2 国家公務員 安定した収入が得られるから。 ２年・女性・文系
2 国家公務員 かっこいいと思うから １年・男性・文系
2 国家公務員 収入が多そうだから ２年・男性・理系
2 国家公務員 国の中央機関に率先してたち、日本に貢献したいから １年・男性・文系
2 国家公務員 やりたい仕事がある ２年・男性・文系
2 国家公務員 給料と休みの安定があるため。 ２年・男性・文系
3 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 大手だから １年・女性・文系
3 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） よく利用する ２年・女性・理系
3 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 雇用環境がよいと聞いたため ２年・女性・文系
3 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） IT系の企業の中でも、かなり1流の企業だから ２年・男性・理系
3 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 自由な社風と先端的技術に惹かれたから １年・男性・理系
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順位 企業名 選択理由 学年･性別･文理
4 アマゾン（Ａｍａｚｏｎ） 大手 １年・男性・文系
4 アマゾン（Ａｍａｚｏｎ） 大企業 ２年・男性・理系
4 アマゾン（Ａｍａｚｏｎ） 大手でいつも利用してるから １年・女性・文系
4 アマゾン（Ａｍａｚｏｎ） 会社が大きく魅力がある １年・男性・理系
4 アマゾン（Ａｍａｚｏｎ） 人気だから ２年・男性・文系
4 アマゾン（Ａｍａｚｏｎ） 給料が良さそうだから １年・男性・文系
5 ＬＩＮＥ 雰囲気が楽しそうだからり １年・女性・文系
5 ＬＩＮＥ たのしそう ２年・女性・文系

5 ＬＩＮＥ 幅広い世代に使われており、興味があるから ２年・男性・文系

6 ソニー 音楽関係 ２年・女性・文系
6 ソニー 製品を使用しているから。 １年・男性・文系
6 ソニー 最先端の技術を有しているから ２年・男性・理系

7 明治
親戚の人が働いていて、面白そうだと思ったし、食べることが好
きだしそこでヒット商品を作るかアピールしてお世話になった人に
恩返ししたいし、ここのお菓子が大好きだから。

２年・女性・文系

7 明治 昔からずっと買ってきて愛着のある企業だから ２年・女性・文系
7 明治 明治のお菓子が好きだから ２年・女性・文系

7 明治
お菓子のメーカーに勤めたいと思っており、中でも明治の社風は
自分にあっていると思うから。

２年・女性・理系

7 明治 有名だから １年・女性・理系
8 アップル（Ａｐｐｌｅ） クリエイティブ １年・男性・理系
8 アップル（Ａｐｐｌｅ） 世界一好きな会社だから １年・男性・文系

8 アップル（Ａｐｐｌｅ）
Appleの商品をよく使用するので、Apple社でどんなものが作られ
ているかどんな風に作られているかを知りたい！

２年・男性・文系

9 日本赤十字社 学校があってるから １年・女性・理系

9 日本赤十字社
医療に興味があることと、人のためになっている仕事といえば！
だと思うから

１年・女性・理系

9 日本赤十字社 医療、福祉に興味関心があるため。 ２年・男性・理系
9 日本赤十字社 奨学金を借りてるから １年・男性・理系
9 日本赤十字社 医学部だから ２年・男性・理系
9 日本航空（ＪＡＬ） 好きな芸能人が広告をやってるから １年・女性・文系
9 日本航空（ＪＡＬ） 空港で働きたい １年・男性・文系
9 日本航空（ＪＡＬ） 窮余も高く安定しているから ２年・男性・文系
9 全日本空輸（ＡＮＡ） かっこいいから ２年・女性・文系

9 全日本空輸（ＡＮＡ）
職場の近くに保育施設があり、自分の子供を預けることができる
から子育て期間も安心して働けると思った。

１年・女性・文系

9 全日本空輸（ＡＮＡ） 空港で働きたいから １年・男性・文系
12 任天堂 楽しいゲーム機を多く作っているから ２年・女性・文系

12 任天堂
日本最大手と言える企業であるから。様々な年齢層も楽しめる
商品を作りたいから。

１年・男性・理系

12 任天堂 任天堂ゲーム好き １年・男性・理系
12 任天堂 ゲームが好きだから １年・男性・理系
12 任天堂 ゲーム開発に携わりたい １年・男性・理系
12 任天堂 ゲームが好きであること。自分でソフトを作ってみたいため。 ２年・男性・文系
13 日本テレビ テレビに憧れてるから。 １年・女性・文系
13 日本テレビ 有名どころ １年・女性・理系
13 日本テレビ テレビ関係の仕事がしたい １年・男性・理系
13 日本テレビ 多くの番組を世に出してるから １年・男性・文系
14 味の素 身近にある ２年・女性・文系
14 味の素 大学の専攻を活かせそうだから ２年・女性・理系
14 味の素 取得を目指している資格を有効に使えそう １年・女性・理系
14 味の素 有名で安定しているから １年・女性・理系
15 日本郵便 安定している １年・男性・文系
15 日本郵便 大手だから ２年・女性・文系
15 日清食品 有名であるため ２年・男性・理系
15 日清食品 カップ麺など幼い頃によく食べていたから。 ２年・男性・理系
15 トヨタ自動車 大手だから １年・男性・理系
15 トヨタ自動車 安定してるから ２年・女性・文系
15 トヨタ自動車 大企業で安定している １年・男性・理系
15 トヨタ自動車 大企業で、かつ魅力的な製品を作っているから。 ２年・男性・理系
15 トヨタ自動車 親が勤めてるため ２年・男性・文系
18 ジェイティービー（ＪＴＢ） 有名だから １年・女性・文系
18 ジェイティービー（ＪＴＢ） 観光関連の仕事に就くのが小さい頃からの夢であるから １年・男性・文系
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図表Ｄ 第５回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ 男女別ランキング 

（n=600／複数回答）

順位 就職先 回答率 順位 就職先 回答率
1 地方公務員 28.3% 1 地方公務員 26.7%
2 国家公務員 20.7% 2 国家公務員 18.3%
3 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 12.3% 3 明治 7.7%
4 アマゾン（Ａｍａｚｏｎ） 8.7% 4 ＬＩＮＥ 7.3%
5 ソニー 8.0% 5 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 6.3%
6 アップル（Ａｐｐｌｅ） 4.3% 6 日本赤十字社 4.3%
6 任天堂 4.3% 7 アマゾン（Ａｍａｚｏｎ） 4.0%
8 ＬＩＮＥ 3.7% 7 日本航空（ＪＡＬ） 4.0%
8 トヨタ自動車 3.7% 7 日本テレビ 4.0%
8 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 3.7% 10 味の素 3.7%
11 パナソニック 3.3% 10 ジェイティービー（ＪＴＢ） 3.7%
12 全日本空輸（ＡＮＡ） 3.0% 10 サンリオ 3.7%
13 日本郵便 2.7% 10 森永乳業 3.7%
13 アディダス 2.7% 14 全日本空輸（ＡＮＡ） 3.3%
13 バンダイ（ＢＡＮＤＡＩ） 2.7% 14 花王 3.3%
13 本田技研工業（ホンダ） 2.7% 16 日清食品 3.0%
17 日本航空（ＪＡＬ） 2.3% 16 グリコ 3.0%
17 日立製作所 2.3% 16 オリエンタルランド 3.0%
19 日本赤十字社 2.0% 19 ソニー 2.7%
19 日本マクドナルド 2.0% 19 テレビ朝日 2.7%
19 サントリー 2.0% 19 エイチ・アイ・エス（ＨＩＳ） 2.7%
19 富士通 2.0%
19 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） 2.0%
19 三菱電機 2.0%
19 川崎重工業 2.0%
19 三菱重工 2.0%

※背景色有りは、男女通じて共通している企業

女性男性

 

 

図表Ｅ 第５回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ 文理別ランキング 

（n=600／複数回答）

順位 就職先 回答率 順位 就職先 回答率
1 地方公務員 32.9% 1 地方公務員 20.0%
2 国家公務員 20.6% 2 国家公務員 18.0%
3 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 8.9% 3 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 10.0%
4 アマゾン（Ａｍａｚｏｎ） 6.3% 4 ソニー 8.0%
5 明治 5.1% 5 アマゾン（Ａｍａｚｏｎ） 6.4%
5 ＬＩＮＥ 5.1% 6 ＬＩＮＥ 6.0%
7 日本航空（ＪＡＬ） 4.0% 7 日本赤十字社 5.2%
8 全日本空輸（ＡＮＡ） 3.7% 8 任天堂 4.0%
9 ソニー 3.4% 8 トヨタ自動車 4.0%
9 アップル（Ａｐｐｌｅ） 3.4% 8 大塚製薬 4.0%
11 サンリオ 3.1% 11 明治 3.6%
11 アディダス 3.1% 11 味の素 3.6%
13 日本テレビ 2.9% 13 アップル（Ａｐｐｌｅ） 3.2%
13 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 2.9% 13 日立製作所 3.2%
15 ジェイティービー（ＪＴＢ） 2.6% 15 日清食品 2.8%
15 日本郵便 2.6% 15 パナソニック 2.8%
15 日本マクドナルド 2.6% 15 三菱電機 2.8%
15 バンダイ（ＢＡＮＤＡＩ） 2.6% 18 全日本空輸（ＡＮＡ） 2.4%
19 グリコ 2.3% 18 日本テレビ 2.4%
19 エイチ・アイ・エス（ＨＩＳ） 2.3% 18 テレビ朝日 2.4%
19 任天堂 2.3% 18 サントリー 2.4%
19 講談社 2.3% 18 フジテレビジョン 2.4%

18 本田技研工業（ホンダ） 2.4%
18 武田薬品 2.4%
18 富士フイルム 2.4%
18 川崎重工業 2.4%
18 三菱重工 2.4%

理系文系

※背景色有りは、文理通じて共通している企業
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図表Ｆ 第５回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ 出身地域別 上位企業 

（n=63) （n=241)
順位 企業名 回答率 順位 企業名 回答率

1 地方公務員 44.4% 1 地方公務員 24.1%
2 国家公務員 23.8% 2 国家公務員 14.9%
3 ＬＩＮＥ 6.3% 3 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 11.2%
4 日本郵便 4.8% 4 アマゾン（Ａｍａｚｏｎ） 5.4%
5 明治 3.2% 4 全日本空輸（ＡＮＡ） 5.4%
5 日清食品 3.2% 4 ソニー 5.4%
5 トヨタ自動車 3.2%

（n=90) （n=121)
順位 企業名 回答率 順位 企業名 回答率

1 地方公務員 24.4% 1 地方公務員 25.6%
2 国家公務員 20.0% 2 国家公務員 21.5%
3 アマゾン（Ａｍａｚｏｎ） 11.1% 3 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 11.6%
4 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 8.9% 4 アマゾン（Ａｍａｚｏｎ） 7.4%
5 ソニー 7.8% 4 明治 7.4%
5 ＬＩＮＥ 7.8% 5 ソニー 5.0%

5 グリコ 5.0%
中国・四国・九州 （n=85)

順位 企業名 回答率
1 地方公務員 30.6%
2 国家公務員 25.9%
3 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 7.1%
3 ソニー 7.1%
4 アマゾン（Ａｍａｚｏｎ） 5.9%
4 ＬＩＮＥ 5.9%
4 カルビー 5.9%

北海道・東北 関東

中部 近畿

※背景色有りは、公務員及び当該地域の企業
※地域は、出身地で集計

 

 

図表Ｇ 第５回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ 公務員への志望度詳細 

（n=600／単一回答）

順位 全体 1年生 2年生 男性 女性 文系 理系

1 地方公務員（市役所勤務、その他行政職） 12.5% 12.3% 12.7% 16.0% 9.0% 15.1% 8.8%

2 国家公務員（その他行政職） 11.7% 12.7% 10.7% 12.0% 11.3% 10.6% 13.2%

3 地方公務員（県庁勤務） 6.2% 5.0% 7.3% 6.3% 6.0% 7.7% 4.0%

4 国家公務員（中央省庁勤務） 5.5% 4.7% 6.3% 6.3% 4.7% 6.6% 4.0%

5 地方公務員（小中高校教員、保育士） 5.2% 4.3% 6.0% 1.7% 8.7% 6.6% 3.2%

6 国家公務員（裁判官、裁判所職員） 2.3% 2.0% 2.7% 2.3% 2.3% 3.4% 0.8%

7 地方公務員（公的医療機関勤務） 2.2% 1.7% 2.7% 1.7% 2.7% 1.4% 3.2%

8 地方公務員（警察・消防） 1.5% 0.7% 2.3% 2.7% 0.3% 2.0% 0.8%

※背景色有りは、上位３項目
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図表Ｈ 第５回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ ランキングベスト 100  

（n=600／複数回答）
順位 企業名 回答率 順位 企業名 回答率

1 地方公務員(市役所勤務、その他行政職) 12.5% 51 武田薬品 1.2%
2 国家公務員(その他行政職) 11.7% 51 富士フイルム 1.2%
3 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 9.3% 51 京セラ 1.2%
4 アマゾン（Ａｍａｚｏｎ） 6.3% 51 キヤノン 1.2%
5 地方公務員（県庁勤務） 6.2% 51 キユーピー 1.2%
6 ＬＩＮＥ 5.5% 51 三菱電機 1.2%
6 国家公務員(中央省庁勤務) 5.5% 62 ＮＴＴドコモ 1.0%
8 ソニー 5.3% 62 三菱重工 1.0%
9 地方公務員（小中高校教員、保育士） 5.2% 62 タカラトミー 1.0%
10 明治 4.5% 62 マルハニチロ 1.0%
11 アップル（Ａｐｐｌｅ） 3.3% 62 東芝 1.0%
12 日本赤十字社 3.2% 62 カプコン（ＣＡＰＣＯＭ） 1.0%
12 日本航空（ＪＡＬ） 3.2% 62 清水建設 1.0%
12 全日本空輸（ＡＮＡ） 3.2% 62 三菱化学 1.0%
13 任天堂 3.0% 62 川崎重工業 1.0%
14 日本テレビ 2.7% 71 近畿日本ツーリスト 0.8%
15 味の素 2.5% 71 帝国ホテル 0.8%
16 日清食品 2.3% 71 士業関係事務所 0.8%
16 国家公務員(裁判官、裁判所職員) 2.3% 71 シャープ 0.8%
16 トヨタ自動車 2.3% 71 ヤマハ 0.8%
16 日本郵便 2.3% 71 西日本旅客鉄道（ＪＲ西日本） 0.8%
22 ジェイティービー（ＪＴＢ） 2.2% 71 資生堂 0.8%
22 地方公務員（公的医療機関勤務） 2.2% 71 日本ＩＢＭ 0.8%
22 アディダス 2.2% 71 コナミ 0.8%
22 パナソニック 2.2% 71 東宝 0.8%
22 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 2.0% 71 ＴＯＴＯ 0.8%
22 サンリオ 2.0% 82 みずほ銀行 0.7%
22 大塚製薬 2.0% 82 アステラス製薬 0.7%
22 花王 2.0% 82 大成建設 0.7%
30 森永乳業 1.8% 82 キリンビール 0.7%
30 バンダイ（ＢＡＮＤＡＩ） 1.8% 82 ワコール 0.7%
30 テレビ朝日 1.8% 82 カネボウ化粧品 0.7%
30 日本マクドナルド 1.8% 82 日本コカコーラ 0.7%
30 山崎製パン 1.8% 82 日本電気（ＮＥＣ） 0.7%
30 グリコ 1.8% 82 ＫＤＤＩ 0.7%
30 サントリー 1.8% 82 三菱ＵＦＪ銀行 0.7%
37 ＴＢＳ 1.7% 82 日本ハム 0.7%
37 オリエンタルランド 1.7% 82 ＬＩＸＩＬ 0.7%
37 ソニー・ミュージックエンタテインメント 1.7% 94 積水ハウス 0.5%
37 フジテレビジョン 1.7% 94 アサヒビール 0.5%
37 エイチ・アイ・エス（ＨＩＳ） 1.7% 94 タニタ 0.5%
42 日立製作所 1.5% 94 ニコン 0.5%
42 地方公務員（警察・消防） 1.5% 94 日産自動車 0.5%
42 カルビー 1.5% 94 三菱商事 0.5%
42 富士通 1.5% 94 三井住友銀行 0.5%
42 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） 1.5% 94 ローソン 0.5%
42 ヤクルト 1.5% 94 電通 0.5%
48 エイベックス（Ａｖｅｘ） 1.3% 94 鹿島建設 0.5%
48 本田技研工業（ホンダ） 1.3% 94 カゴメ 0.5%
48 講談社 1.3% 94 コーセー 0.5%
51 ヤフー 1.2% 94 ブリヂストン 0.5%
51 スクウェア・エニックス（スクエニ） 1.2% 94 デンソー 0.5%
51 日本マイクロソフト 1.2% 94 スズキ 0.5%
51 楽天 1.2% 94 電源開発（Ｊ－ＰＯＷＥＲ） 0.5%
51 集英社 1.2% 94 東京急行電鉄（東急） 0.5%  
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図表Ｉ 第５回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ 業種別就職したいランキング 

（n=600／複数回答）

今回 前回

1 公的機関・その他（公務員、ＪＡ、士業など） 32.8% 35.8% 30.3% 35.3% 29.3% 36.3% 38.6% 17.7%

2 エンタメ・レジャー（音楽、映画、ゲーム、パチンコ、旅行など） 18.5% 20.8% 18.3% 18.7% 14.3% 22.7% 24.3% 7.4%

3 ＩＴ・情報通信（ＩＴ情報サービス、通信サービスなど） 16.2% 10.8% 15.3% 17.0% 22.7% 9.7% 11.1% 16.6%

4 生活用品・サービス（医薬品、化粧品、教育、介護など） 13.7% 17.6% 15.0% 12.3% 7.3% 20.0% 9.7% 13.7%

5 金融・法人向けサービス（銀行、証券、クレジット、保険など） 13.5% 14.8% 15.3% 11.7% 16.0% 11.0% 17.7% 5.4%

6 食品・農業（食品、飲料、農産物など） 9.5% 11.2% 9.3% 9.7% 8.3% 10.7% 5.7% 10.6%

7 メディア（広告、新聞、出版、印刷など） 8.7% 11.4% 8.0% 9.3% 6.7% 10.7% 12.6% 2.3%

8 電機・精密（白物家電、パソコン、ＯＡ機器、電子部品など） 8.0% 5.2% 6.0% 10.0% 13.0% 3.0% 2.9% 10.9%

9 自動車・重機械（自動車、自動車部品、二輪車など） 5.3% 5.0% 5.3% 5.3% 9.7% 1.0% 1.4% 7.7%

10 小売・外食（コンビニ、スーパー、百貨店、外食など） 5.3% 5.2% 5.3% 5.3% 3.3% 7.3% 7.1% 2.0%

11 運輸・物流（鉄道、空運、海運、陸運など） 4.0% 4.4% 4.3% 3.7% 6.3% 1.7% 5.1% 1.7%

12 卸売　（総合商社、専門商社） 3.0% 3.0% 3.0% 3.0% 2.0% 4.0% 4.9% 0.3%

13 建設・不動産（建設、不動産、建材など） 2.5% 4.2% 2.3% 2.7% 3.0% 2.0% 1.1% 3.1%

14 エネルギー・資源・素材（石油、電力、ガス、鉄鋼、繊維など） 1.8% 2.4% 2.7% 1.0% 3.0% 0.7% 0.3% 2.9%

※背景色有りは、上位３項目

文系 理系業種順位
全体

１年生 ２年生 男性 女性

 

 

図表Ｊ 第５回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ 将来望む就業の形 

（n=600／単一回答）

今回 前回

1 出世して高収入を得たい 25.2% 23.0% 30.3% 20.0% 29.0% 21.3% 23.4% 27.6%

2 優良企業で安定的に働きたい 23.0% 18.4% 19.7% 26.3% 21.7% 24.3% 24.3% 21.2%

3 プライベートを優先させたい 20.5% 24.8% 17.0% 24.0% 20.7% 20.3% 22.3% 18.0%

4 スキルアップにつながる仕事をしたい 12.0% 18.0% 13.0% 11.0% 10.7% 13.3% 11.4% 12.8%

5 仕事を通して社会貢献したい 9.5% 7.4% 11.3% 7.7% 7.3% 11.7% 9.4% 9.6%

6 将来、海外で働きたい 5.2% 6.4% 5.3% 5.0% 4.7% 5.7% 5.4% 4.8%

7 安定性はなくともフリーランスで働きたい 4.7% 2.0% 3.3% 6.0% 6.0% 3.3% 3.7% 6.0%

※背景色有りは、上位２項目

文系 理系女性順位 就業の形
全体

１年生 ２年生 男性
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図表Ｋ 第５回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ 就職先選定において気になる点 

（n=600／複数回答）

今回 前回

1 給与額 50.3% 54.6% 51.3% 49.3% 50.3% 50.3% 47.4% 54.4%

2 勤務地 36.5% 17.4% 34.3% 38.7% 35.7% 37.3% 39.4% 32.4%

3 福利厚生 27.8% - 26.0% 29.7% 25.7% 30.0% 25.1% 31.6%

4 雇用形態 21.7% 33.0% 18.7% 24.7% 19.0% 24.3% 20.6% 23.2%

5 企業の規模 21.5% - 24.7% 18.3% 26.0% 17.0% 21.4% 21.6%

6 残業時間 14.8% 31.0% 11.0% 18.7% 17.7% 12.0% 14.0% 16.0%

7 その他 12.3% - 11.7% 13.0% 12.0% 12.7% 14.3% 9.6%

8 労働時間の規則性 10.5% 14.4% 12.3% 8.7% 9.0% 12.0% 9.4% 12.0%

9 働き方改革への取り組み状況 9.7% - 10.7% 8.7% 11.3% 8.0% 9.1% 10.4%

10 残業代の有無 8.7% 20.8% 9.3% 8.0% 8.0% 9.3% 9.7% 7.2%

11 企業の業績 6.8% 6.2% 7.3% 6.3% 8.0% 5.7% 6.0% 8.0%

12 職種（ホワイトカラーＯＲブルーカラー） 5.2% 7.2% 5.3% 5.0% 5.0% 5.3% 4.3% 6.4%

13 コンプライアンスへの取り組み状況 4.8% - 5.7% 4.0% 5.3% 4.3% 5.1% 4.4%

14 評価制度 4.3% - 3.7% 5.0% 4.0% 4.7% 4.9% 3.6%

15 転勤や移動の頻度 4.0% 11.8% 2.3% 5.7% 3.7% 4.3% 4.9% 2.8%

16 事件・事故の有無 4.0% 1.6% 5.3% 2.7% 3.7% 4.3% 4.3% 3.6%

17 社内イベント・飲み会の頻度 1.2% 5.6% 1.0% 1.3% 1.0% 1.3% 0.9% 1.6%

女性 文系 理系

※背景色ありは、上位３項目

順位
全体

１年生 ２年生 男性

 

 

図表Ｌ 第５回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ 

最低限実現したい生涯最高年収における第５回「就職したい企業・業種ランキング」との比較 

（n=600／単一回答）

今回 前回

300万円未満 6.8% 4.4% 5.0% 8.7% 6.3% 7.3% 4.5%

300万円以上400万円未満 10.7% 10.6% 10.3% 11.0% 6.7% 14.7% 10.0%

400万円以上500万円未満 16.7% 14.6% 14.7% 18.7% 12.3% 21.0% 13.0%

500万円以上600万円未満 12.3% 15.4% 12.3% 12.3% 9.7% 15.0% 16.6%

600万円以上700万円未満 8.5% 11.8% 7.3% 9.7% 7.7% 9.3% 15.7%

700万円以上800万円未満 8.2% 10.0% 7.3% 9.0% 9.0% 7.3% 11.8%

800万円以上900万円未満 7.2% 7.8% 8.0% 6.3% 8.7% 5.7% 5.2%

900万円以上1,000万円未満 7.3% 6.4% 7.7% 7.0% 9.3% 5.3% 5.5%

1,000万円以上1,500万円未満 13.0% 10.8% 15.0% 11.0% 17.0% 9.0% 8.2%

1,500万円以上2,000万円未満 0.3% 1.2% 0.0% 0.7% 0.7% 0.0% 2.5%

2,000万円以上2,500万円未満 1.3% 1.8% 2.3% 0.3% 1.3% 1.3% 2.0%

2,500万円以上 7.7% 5.2% 10.0% 5.3% 11.3% 4.0% 5.0%

※背景色ありは、上位３項目

年収 １年生 ２年生 男性 女性
就活生
全体

全体
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図表Ｍ 第５回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ 就職活動に備えての活動状況 

（n=600／複数回答）

今回 前回

1 授業の履修 42.5% 42.6% 41.3% 43.7% 44.0% 41.0% 43.1% 41.6%

2 特に何もしていない 31.5% 26.6% 32.7% 30.3% 33.0% 30.0% 29.7% 34.0%

3 アルバイト 31.3% 34.2% 31.0% 31.7% 27.0% 35.7% 31.7% 30.8%

4 資格取得のための勉強 25.3% 27.2% 24.3% 26.3% 21.7% 29.0% 27.7% 22.0%

5 サークル活動 17.2% 22.6% 19.7% 14.7% 18.7% 15.7% 16.6% 18.0%

6 企業のインターンシップへの参加 7.2% 8.4% 7.0% 7.3% 7.7% 6.7% 8.0% 6.0%

7 業界研究 4.2% 6.0% 2.0% 6.3% 4.7% 3.7% 4.3% 4.0%

8 ＯＢ／ＯＧ訪問 0.7% 3.4% 0.7% 0.7% 0.7% 0.7% 0.6% 0.8%

男性 女性 文系 理系順位

※背景色ありは、上位２項目

全体
１年生 ２年生

 

 

 

図表Ｎ 第５回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ 就職先選定における意思決定手段 

（n=600／複数回答）

今回 前回

1
親の意見を参考にしながら、
自分の意思で決める

45.7% 45.4% 43.0% 48.3% 39.7% 51.7% 45.7% 45.6%

2 自分の意向のみで決める 33.3% 27.0% 36.3% 30.3% 38.0% 28.7% 32.9% 34.0%

3
友人・知人の意見を参考にしな
がら、自分の意思で決める

14.3% 20.0% 15.0% 13.7% 17.0% 11.7% 12.6% 16.8%

4 親の意見を最重要視して決める 4.2% 5.4% 4.0% 4.3% 3.0% 5.3% 5.1% 2.8%

5
友人・知人の意見を最重要視し
て決める

2.5% 2.2% 1.7% 3.3% 2.3% 2.7% 3.7% 0.8%

文系 理系女性

※背景色ありは、上位２項目

順位
全体

１年生 ２年生 男性
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図表Ｏ 第５回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ 

第５回「就職したい企業・業種ランキング」との比較 

順位 企業名 回答率 前回比 順位 企業名 回答率 前回比

1 地方公務員 27.5% +20.3Pt 1 地方公務員 31.6% +26.4Pt

2 国家公務員 19.5% +14.5Pt 2 国家公務員 18.0% +12.4Pt

3 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 9.3% +4.7Pt 3 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 6.1% +3.1Pt

4 アマゾン（Ａｍａｚｏｎ） 6.3% +2.5Pt 4 大塚製薬 5.2% +3.6Pt

5 ＬＩＮＥ 5.5% +3.7Pt 5 日本赤十字社 5.0% +4.0Pt

6 ソニー 5.3% +2.5Pt 6 アマゾン（Ａｍａｚｏｎ） 4.3% +2.9Pt

7 明治 4.5% +1.7Pt 7 明治 4.1% +1.1Pt

8 アップル（Ａｐｐｌｅ） 3.3% ▲2.1Pt 8 アステラス製薬 3.9% +2.1Pt

9 日本赤十字社 3.2% +2.4Pt 8 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 3.6% +1.0Pt

9 全日本空輸（ＡＮＡ） 3.2% +0.6Pt 10 パナソニック 3.4% +1.2Pt

9 日本航空（ＪＡＬ） 3.2% +1.2Pt 11 武田薬品 3.2% +1.0Pt

12 任天堂 3.0% ▲0.8Pt 12 グリコ 3.2% +1.4Pt

13 日本テレビ 2.7% +0.5Pt 12 カネボウ化粧品 3.2% +1.8Pt

14 味の素 2.5% ▲0.5Pt 12 西日本旅客鉄道（ＪＲ西日本） 3.2% +1.2Pt

15 日本郵便 2.3% +1.5Pt 12 全日本空輸（ＡＮＡ） 3.2% +0.0Pt

15 日清食品 2.3% +0.1Pt 16 日本郵便 3.0% +0.6Pt

15 トヨタ自動車 2.3% ▲0.5Pt 16 ソニー 3.0% +0.0Pt

18 アディダス 2.2% +1.0Pt 16 任天堂 3.0% +0.6Pt

18 パナソニック 2.2% +0.0Pt 16 東京急行電鉄（東急） 3.0% +1.6Pt

18 ジェイティービー（ＪＴＢ） 2.2% +0.4Pt 16 ソニー・ミュージックエンタテインメント 3.0% +1.4Pt

※背景色有りは、共通している企業 16 オリエンタルランド 3.0% +2.2Pt

就職したい企業（１、２年生） 就職したい企業（就職活動生）

 


